



## 坚决打赢大气污染防治攻坚战

### 安装油烟净化装置 严控餐饮行业排污

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 马雪玲)推动油烟净化装置安装,严控餐饮业排放废气污染空气。日前,中原西路街道开展餐饮业油烟污染专项整治行动,坚决打赢餐饮业油烟治理攻坚战。

连日来,该街道高度重视大气污染防治工作,每周召开例会小结前段工作,布置下阶段任务。对餐饮单位油烟污染治理,突出重点、分类指导、多管齐下、科学施策,用硬措施完成硬任务。该街道城管科工作人员联合中原区城市管理行政执法局中中队的工作人员以及协管员和保安等,连续一周每天20:30,进行集中行动,对辖区6

条主次干道、背街小巷进行拉网式排查,对排查出的百余家家餐饮店,建立明细台账。

同时,还严格取缔辖区流动、店外露天烧烤和室外小煤炉,落实入店经营措施,还辖区居民安静生活。在专项整治中,要求“六小门店”中的餐饮单位及室内烧烤经营单位必须使用天然气、液化石油气、电能等清洁能源,并安装使用高效油烟净化设施。该街道还派出城管科和中队定期开展联合执法行动,对未安装油烟净化装置的,或擅自拆卸、停运油烟净化装置的,责令其限期整改,确保“烧烤进园、炉具进店、油烟进管”。

### 人机结合重点清洗 全面治理道路扬尘

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 郑柯龙 宋璐)扬尘是大气污染的重要来源之一,做好道路扬尘治理工作是防治大气污染工作中的重要一环。近期惠济区市政管理局针对道路扬尘问题采取快速有效整改措施,全力以赴做好所管辖区内南阳路、东风路、文化路、花园路、迎宾路等15条道路扬尘污染防治工作。

道路扬尘污染防治是一项系统工程,必须强化源头管控,车辆运输、破损道路碾压等是扬尘的主要污染源。在源头的管控上,区市政局要求各施工工地在出入口等易产生渣土遗撒处配置车辆冲洗设施,落实围挡设置、地面硬化等要求,避免产生拖带泥浆等问题。对不平整道路、破损路面尽快进行修补,及时回填开挖路面,防止破损道路被车辆碾压而产生扬尘污染。

在日常清扫作业中,要求地

面清扫垃圾及时收集,不允许堆放在路边。垃圾运输过程中覆盖密闭,实行垃圾不落地作业,避免造成二次污染。对城区主次干道落实定期保洁、机械化清扫、定时洒水制度,部分路段辅以人工清扫,及时清理、清洗积尘路面,污染严重路段采取高压冲洗等方式,彻底清理路面污染,并加强道路两侧排水系统修缮管理,防止淤积造成路面污染,最大限度减少二次扬尘污染。

惠济区市政局负责人介绍,在治理道路扬尘污染方面,惠济区平均每天出动吸尘车、洒水车、机扫车270台次,机扫面积240万平方米,吸尘面积85万平方米,洒水面积1940万平方米,清理垃圾约125吨,并对道路扬尘严重的路面,实行人机结合重点清洗,确保有效控制道路扬尘污染。

### 魔鬼主场成“水土不服”

## 建业航体惨吞三蛋遭两连败

本报讯(记者 刘超峰)上轮做客上海滩0:5惨败,回到魔鬼主场,建业队却依然水土不服,意料之外的0:3,蛋蛋穿心,以防守稳固著称的建业防线最近两轮变成了筛子。上周六,建业主场迎战实力并不强大的重庆力帆,上演了一场令人不可思议的悲剧,客队费尔南多上半场补时阶段打破僵局,下半场郑又荣扩大领先优势,随后奥斯曼的进球被吹越位无效,最后阶段吉利奥蒂进球锁定胜局,最终建业主场0:3不敌力帆,遭遇两连败的同时,也创造了今年主场最惨痛的丢球纪录。

一场完美的复仇是如此让力帆开怀!在郑州客场被动的情况下,凭借经典的反击3:0干脆利落地拿下河南建业!这也是球队历史上首次攻破航海体育场。令所有人大跌眼镜的是,在外援不齐、人员不整的情况下,素有“客场虫”之称的重庆力帆,在小摩托费尔南多的带领下上演集体大爆发,客场不仅一球未丢还狂灌对手三球,与此前判若两队。

刚刚在周中的足协杯上击败江苏苏宁重拾信心后,建业队渴望在对手身上完成双杀,从而在中超排名上占据主动。本场比赛,主帅贾秀全让新引进的中后卫萨马尔季奇继续首发,伊沃、尹鸿博坐镇中场,哈维尔单箭头

突前。力帆上场没有进入首发名单的王栋本场比赛进入首发名单领衔中场,小摩托费尔南多搭档吉利奥蒂冲锋。比赛开始后,建业的攻势占优,尹鸿博和伊沃的射门均与进球差之毫厘。第32分钟,力帆获得前场任意球,王栋将球顶到禁区内,前点的隋东陆射门打在立柱上,跟上的吉利奥蒂头球补射空门将球顶高。比赛的转折点出现在半场结束前,吉利奥蒂反击中直传,费尔南多再次提速超过两名中后卫后,轻巧地推射破门,力帆1:0领先上半场。

下半场,建业率先做出人员调整,韩家军替下冯卓毅,龙成换下了龙威。第60分钟,伊沃拿球直接一脚远射,球被邓小飞直接抱住。第66分钟,建业完成最后一次换人,奥斯曼上场,换下了萨马尔季奇。第72分钟,力帆队扩大领先优势,王栋前场做球,郑又荣弧顶没人防守,远射破门!力帆客场2:0领先建业。第75分钟,韩佳宝打门击中立柱上,奥斯曼补射将球打进,但裁判示意越位在先。第85分钟,彭欣力拿球突破给边路的费尔南多,费尔南多拿球横传又给到吉利奥蒂,吉利奥蒂顺势推射球门左下角得手!最终,力帆客场3:0获胜。在连续四个客场的魔鬼赛程中,力帆前三个客场已经拿到6分,提前完成任务。

### 河南男篮豪夺九连胜

本报讯(记者 陈凯)河南男篮连场的脚步从未停歇一路向前,昨晚又赢得一场胜利。在当晚进行的本赛季NBL第22轮的一场比赛中,做客宜城的河南男篮挑战东部陆军男篮,面对此前一轮未胜的对手,前者早早锁定胜局,最终以101:94战胜东部陆军男篮,本赛季主场“双杀”对手的同时,也豪夺九连胜。

昨晚比赛之前,河南男篮已经取得了八连胜,稳居联赛积分榜第三位,而东部陆军男篮自本赛季NBL开赛以来至今一场未胜,联赛积分榜排名垫底。面对“全华班”出战的东部陆军男篮,河南男篮并未受到NBL所规定的“对阵军旅球队时外援使用受限”相关规程的影响,全队在两个外援使用受限的情况下依旧延续了攻防两端的整体性。全队发力的河南男篮在上半

场结束时,就以58:37领先。

下半场易边再战,大比分领先的河南男篮开始有意锻炼队伍,磨合阵容,先后撤下队中大小外援克拉克和华盛顿。第三节结束时,河南男篮已将领先优势扩大至24分,比赛也就此失去悬念。整个第四节完全成了河南男篮的“练习课”,球队主帅李维刚尽遣以往比赛鲜有出场机会的年轻球员上场实战。反观东部陆军男篮,尽管球队已经大比分落后,但军旅球队不放弃的顽强作风得以完全展现,依然与河南男篮拼战到底。虽然该队在第四节面对纯替阵容出战的河南男篮时,单节得分以33:16领先,但无奈前三节欠债太多终究无法扭转败局。最终,河南男篮以7分的优势战胜东部陆军男篮,豪夺九连胜的同时,也充分锻炼了队伍积攒了经验。

# 高校贫困生资助全面启动

## 不让一名寒门学子因贫失学

本报讯(记者 王红)2016年高招录取启幕,为了不让一个家庭经济困难学生因为贫困止步校门外,昨日,河南省学生资助管理中心发出通知,2016年全省高校家庭经济困难学生资助全面启动,我省针对贫困生设立有多种资助方式,确保他们“上学前不愁,入学后不忧”。

目前,我省在高等教育阶段建立起国家奖学金、国家励志奖学金、国家助学金、国家助学贷款、师范生免费教育、高校大学生服义务兵役学费补偿贷款代偿、直接招收士官学费补偿贷款代偿及退役士兵教育资助、高校家庭经济困难新生入学资助项目、勤工助学、学费减免等多种形式的资助政策体系。

按照政策规定,公办普通本科高校、高等职业学校和高等专科学校的全日制普通本专科在校大学生,符合国家规定条件的,都可以享受国家的资助政策。民办高校(含独立学院)招收的全日制普通本专科学生符合国家规定条件的,也可享受国家资助政策。需要提醒的是,学生在申请家庭经济困难认定时,须提交家庭所在地(镇)或街道民政部门加盖公章予以确认的《高等学

校学生及家庭情况调查表》,证明自己的家庭经济状况。

“这些政策中,覆盖范围最广的是国家助学金,资助面约占全省普通高校在校生总数的20%。”据省学生资助管理中心相关负责人介绍,国家助学金用于资助具有正式学籍的普通高校家庭经济困难在校学生的生活费用开支,平均资助标准为每生每年3000元,各高校可根据学生困难程度分档发放。

国家助学贷款是向高校家庭经济困难学生提供的信用助学贷款,帮助解决在校期间的学费和住宿费,分为校园地国家助学贷款与生源地信用助学贷款两种模式。符合条件的本专科学生最多每年可贷8000元,研究生每年最多可贷1.2万元。

此外,国家励志奖学金用于奖励品学兼优的贫困生,资助标准为每人每年5000元;国家奖学金用于奖励各类优秀学生,奖励标准为每人每年8000元。退役士兵教育资助,赴基层单位就业高等学校毕业生国家助学贷款代偿;高等学校学生应征入伍服义务兵役国家资助也都针对不同高校学生的需求予以资助。

## 全省“对口招生”计划25319人

本报讯(记者 王红)昨日,省招办公布了河南省2016年普通高等学校对口招收中等职业学校应届毕业生招生计划,今年我省“对口招生”计划招生25319人。

“对口招生”是指普通高校对口招收中等职业学校和综合高中职高班的应届毕业生,主要考试文化课、语文、数学、英语、专业基础课和专业课。达到一定分数线后,由本省自行选录。有专科、本科两种选择。

统计显示,今年全省“对口招生”招生院校包括河南大学、郑州大学西亚斯国际学院、河南科技学院、郑州科技学院、天津大学、黄河科技学院、河南师范大学等省内外院校,涉及幼师、煤炭、种植、计算机、财经、服装、美术、音乐、建筑等24类专业。在今年全省“对口招生”专业中,本科录取

控制分数线最高的7个对口专业依次是,财经类624分、旅游类602分、化工类596分、计算机类580分、音乐类568分、医科类559分、市场营销类546分。

统计显示,在全省计划招收的25319人中,本科招生计划为4947人,学制四年;高职高专招生计划20372人,其中,3年学制计划招生20105人,2年学制计划招生267人。按照计划,2016年全省“对口招生”录取分两批,其中,对口本科7月16日~22日录取;对口专科8月3日~7日录取。对口招生志愿实行平行志愿投档,即按“分数优先、遵循志愿”的原则投档。

按照计划,“对口招生”征集志愿填报时间为:对口生本科专业7月21日8:00~18:00;对口生专科专业8月6日8:00~18:00。

## 百余优秀学子约会“北斗导航”

本报记者 王红 通讯员 崔鸿雁 文/图



这个暑假,来自清华、复旦、中科院等39所顶尖院校的120余名研究生、本科生齐聚在解放军信息工程大学,和神秘的“北斗导航”系统有个特殊“约会”。

### 暑期约会“北斗导航”

记者昨日从解放军信息工程大学了解到,经教育部批准,“全国北斗导航专题研究生暑期学校”自2013年起举行,由信导与空天目标工程学院举办,今年已是第四期。暑期学校重点围绕“北斗导航”,聚焦技术前沿、应用前端、产业发展组织开展一系列专题活动。4年来,已有全国100所高校、400余名优秀学子慕名而来,聆听了王家

耀、许其凤、魏子卿、李德仁、杨元喜、谭述森等6名院士和20名全国导航领域知名专家的授课,面对面与科学大师研讨交流,同时参与军事科研,参加军事训练,体验军营生活。

据信导与空天目标工程学院院长李广云教授介绍,今年的暑期学校紧扣我国北斗导航事业发展,以学术和产业都非常关注的“北斗导航大数据与位置服务”为主题,以全球北斗导航应用、北斗+、大数据服务相关知识为重点,通过前沿知识讲座、军营参观见学、综合演练实践等形式多样的活动,构建多领域、高层次、开放式的学术交流平台,为研究生交流学术观点,激发创新潜能,进一步了解和掌握卫

星导航学科领域最新的发展动态和研究成果,提供了良好的学习、实践和交流机会。

为使知识讲座立足学科、应用、产业前沿,信大五院邀请谭述森院士和郝金明、施闯、金双根等10名全国导航领域知名专家登台授课,通过“北斗系统现状与未来发展”“北斗大数据发展概况”“北斗高精度定位导航及其应用”“北斗大数据位置服务应用”“车载移动测量技术发展及应用”等12个专题的授课讲座,使学员对北斗大数据基础理论、北斗大数据位置与服务应用、北斗导航应用拓展有了系统化的认知。

### 零距离体验军校生活

据介绍,暑期学校突出军事特色,安排军地学员混合编班,同吃、同住、同训练,轮流担任指挥员,让学员零距离体验军校集体生活,体会部队在办学育人方面的“管理和组织”优势;组织军事科研实践,将军队重点实验室——“导航工程实验室”全面向学员开放,发布近40项有实际应用背景的课题,由专家一对一辅导,在科学探索中加深对军事高科技和国防现代化的了解;开展基础战术教学,在军事教员指导下,学员了解了95式自动步枪枪械原理、射击原理,演练了操枪、瞄准、匍匐前进等单兵动作,了解班进攻队形、交替进攻步骤等基本战术知识。不少学员感叹道:“第一次摸真枪,好兴奋!”

北斗综合演练环节,为了紧贴实战环境厉兵秣马。学校将参训学员转运至登封外业基地,将军地学员混合编组,组成红蓝对抗双方,通过操作北斗指挥控制设备,在方圆10平方公里的山地展开了导航信息对抗模拟演练。没有硝烟,没有枪炮,却有着战场的紧张感和窒息感;不穿军装,不配军衔,却时时处处体验着军人般的干练和作风。一天的模拟演练下来,不少学员感叹:“第一次使用军用北斗装备,精度、可靠性真是大大超出我的预期,见识了北斗的真面目,让立志从军的我更倾心仰北斗,情系国防。”

### 帮助瓜农早点回家

## 社区居民吃西瓜大赛举行



本报讯(记者 刘玉娟 文/图)为促进城乡互动,帮助瓜农卖瓜,昨日,郑州社区大学、共青团郑州市委在中原区城开社区水城三期飞鹤广场,联合多家单位共同开展了“郑州市第二届社区居民吃西瓜大赛”,吸引了众多市民踊跃参赛。

比赛分为少儿组、男子组、女子组、老年组,吃得最快最干净者获胜。比赛中,为了尽快吃完指定的西瓜,选手们尽显“吃货”本能,百态萌翻全场。

活动中,共青团郑州市委协调有关爱心企业订单采购西瓜,广大社区居民、党员和青年志愿者也积极参与,大家采取订单方式和现场购买等方式,一起帮助瓜农卖瓜。不到一上午,瓜农李中学的5000斤西瓜售罄。

郑州社区大学社区教育中心、郑州学习在线的青年志愿者们,现场为居民和瓜农开展了“互联网+”学习指导,发放1000余张免费在线学习卡,为数字化学习提供扶持服务。

## 央视《面对面》昨晚聚焦 郑州营救坠井女童故事

(上接一版)8日凌晨4时许,救援行动已持续11个多小时,一节又一节的井壁被安全破拆掉,溯井救援设备又一次被下到井中,蹲在井底瑟瑟发抖的女童突然抬起了手,设备终于一点点顺利下到女童的身下。

“像抱自己的孩子一样,内心很兴奋。”侯方介绍,冉冉适时抓紧了溯井救援设备,被一点点地拉向井口,当自己将她抱进怀抱时,她突然响亮地哭了起来。

侯方抱着冉冉从10多米深的井底上来,急忙跑向急救车,救援现场响起了掌声与喝彩声。

此时,紧张劳累一夜的救援人员纷纷擦去脸上的汗水,等待一家的家人脸上混杂着笑容和泪水。

### 关注 晚报直播引来5.8万人关注点赞

7月7日22时6分,郑州晚报开始对郑州消防的此次救援行动进行图文直播,截至8日19时,关注直播的网友达到5.8万人。

郑州报业集团旗下郑州日报、中原网及官方微信、微博、客户端均对这次救援进行关注和报道,即时性的图文和视频内容引来网友点赞评论,称赞此次救援行动是郑州这座大爱之城谱写的又一首正能量赞歌。

郑州报业集团对救援行动的全程关注和报道,也引来中央电视台等媒体的关注,中央电视台在其官方微博上直播了此次救援行动,让全国人民一起期待奇迹的发生。

“那一夜,央视新闻网站及客户端对整个救援过程进行了直播,多家新闻网站、媒体平台以及河南电视台、郑州晚报等当地媒体也对救援过程进行直播,小女孩的状况牵动了全国亿万网友的心,网友纷纷在互动平台留言,为孩子祈福,全城营救,众人不眠。”中央电视台面对面栏目说。